

匪徒落網過程

上午  
10時38分

①藏匿民居

▲劉嫌與警方駁火後躲進公寓與警方對峙 中央社

②警匪對峙

▲中午警方全副武裝在公寓1樓戒備 中央社

③女友勸降

▲劉嫌女友到場勸降 聯合報

④棄械投降

▲劉嫌棄械投降 中央社

下午  
2時15分

# 警匪鬧市駁火50槍 重犯投降

## 新北出動逾百警員 對峙三小時手榴彈險爆

台灣新北市警方30日與自稱台灣黑道的天道盟太陽會總顧問劉邦誠，在新北中和興南觀光夜市發生駁火，互開30多槍，隨後展開三小時對峙。警方派遣上百名警力到場圍捕，並請其家人女友勸導，劉邦誠終棄械投降。

▲新北市興南觀光夜市30日發生警匪槍戰。警方出動逾百名警員 中央社

▶警方清槍陸續撤離現場，緊張的鬧市警匪駁火案件暫告一段落 中央社



小後棄械投降  
新北市三十日發生警匪駁火案件。嫌犯劉邦誠（前右）躲進一處公寓與警方對峙逾三小時

【大公報訊】綜合中央社及《聯合報》報道：綽號「老三」、50歲的劉邦誠有組織犯罪、恐嚇取財、毒品、槍炮及強盜等前科，2010年假釋出獄，目前則因毒品案一審被判18年，現正在上訴中。他自去年9月起多次涉嫌幕後操控、指揮所屬成員，從事恐嚇取財、持械滋事及強行包圍公署等不法行為，專以處理債務、敲詐勒索及販毒牟利，且擁槍自重。新店警分局報請檢察官指揮，計劃30日持12張拘票、9張搜索票展開拘捕行動。

警方統計，當天現場共出動中和分局制警力52人，霹靂小組16人、交通疏導10人、偵查隊10人、新店分局14人，總計102名警員。

逃避圍捕藏匿民居

新店警方凌晨3時多前往基隆市西定路劉嫌和女友住處拘捕劉嫌，但劉嫌約在上午9時由小弟開車載着他和46歲高姓女友回到基隆。女友下車後，向來警覺性高的劉嫌發覺似乎被警方跟監，立即再度上車由小弟開車載送到新北市汐止區新台五路附近下車，轉搭的士前往中和，與黃姓男子碰面。

劉嫌約在上午10時38分抵達中和景新街410路口，警方見他下車與黃男碰面，立刻上前逮捕，2人分開逃竄，黃男朝423巷逃逸，劉嫌轉進巷子，手持克拉克手槍，沿路向警方開2槍，逃到景新街410巷12-2號無尾巷，見1樓大門沒關隨即上樓躲藏。

警匪在巷弄間發生激烈槍戰，劉嫌從樓梯間往外開了20多槍，警方也回擊30多槍，頓時槍聲四起，嚇壞附近鄰居和店家，警方隨後也

拉起封鎖線禁止人車進入，里長並透過廣播請民衆不要靠近。

劉嫌威脅同歸於盡

劉嫌躲進5樓公寓後，一度想往上逃竄，但頂樓大門鎖住，讓他動彈不得，受困在樓梯間，劉嫌見無路可逃，左手疑似拿着手榴彈，作勢拔開插銷，右手持槍抵住太陽穴，大聲喝令警方不要靠近，否則將同歸於盡。

由於劉嫌躲藏地點位於中和南勢角「興南觀光夜市」，新店警方擔心傷及無辜，立刻請求支援，16名霹靂小組、市刑大、刑事局等單位不久後荷槍實彈全副武裝趕抵現場，新北警局長胡木源也到場坐鎮指揮。

家人女友齊來勸降

警方先是在外喊話要求劉嫌棄械投降，隨後又通知高姓女友到場，透過電話2度喊話，「你不要衝動，沒什麼大不了，趕快棄械投降，以後還有日子要過，未來的路我要陪你看走」。

此時，劉嫌要求見高女一面，高女在霹靂小組護送下走到樓下溫情喊話，「老公，趕快下來，警察不會對你怎樣，我在這邊陪着你，下來就可以見到我」，劉嫌一度在1、2樓間往外探頭，確認是高女後又再度躲回樓梯間。

期間，劉邦誠的伯母也透過電話擴音，警方再以大聲公向劉嫌喊話「你要為家人着想」，經過一陣冷靜過後，劉嫌在下午2時多棄械投降，警匪對峙逾3小時落幕，解除一場危機。

所幸沒有傷及無辜民衆。



▲嫌犯落網後，警方防爆小組前往藏匿處取出手榴彈 聯合報



▲警方在現場拉起封鎖線，禁止民衆進入 中央社

## 民眾圍觀槍戰 猶如看警匪片

【大公報訊】綜合台媒報道：新北市新店警分局、中和警分局30日上午約11時圍捕槍擊要犯，出動大批警力，中和景新街410巷口發生槍戰。但現場圍觀的民衆竟然越來越多。許多電單車騎士為了一睹警匪對峙的情節，特別停在路邊拿起手機錄影、拍照，造成交通壅塞。

「拜託，不要再看了」，現場警方無奈表示，民衆面對槍戰竟然不是

逃離、趕緊駛離，而是不斷聚集。指揮交通的警員說，「有事情誰負責？真的太危險」。

碰巧目擊的徐姓眼鏡行員工表示，當時準備開店，突然看到警車追逐另一輛私家車，警方先朝輪胎開了一槍，接着兩名男子衝出車外，一人往景新街423巷附近逃竄，另一名男子跑進觀光夜市內，接着就聽到陣陣槍響「真的超級可怕」！

## 運用談判技巧 突破嫌犯心防

【大公報訊】據中央社新北市報道：新北市警方30日與自稱天道盟太陽會總顧問劉邦誠，在中和興南觀光夜市發生駁火。警方是如何在歷經約3小時對峙後，成功讓劉嫌棄械投降？新北市刑警大隊長廖訓誠表示，首先在現場進行3層封鎖，確保不會有嫌犯挾持人質的情況發生。同時進行警力部署，以不傷及無辜為首要原則，再運用談判技巧，軟化其心防。

新北市警察局長胡木源表示，主

要是希望劉嫌面對法律，因此聯繫親友到場勸降，過程不斷對劉嫌喊話，包括警方、劉嫌哥哥、女友，都到現場對他勸說，最後他終於軟化、卸下心防，決定棄械投降。胡木源表示，劉嫌最主要是擔心毒品案等共18年的重刑，警方於是向他說明並非無期徒刑、死刑，若服刑表現好，假釋機會很高，若他主動棄械投降，起訴時還會從寬量刑，成功降低其心中的抗拒，令他決定面對法律。

## 台軍購清單曝光 未包括F-35戰機

【大公報訊】據中央社台北報道：推動台美軍事交流，台「國防部」30日提出爭取適當軍購項目等4項作為。「立法院外交及國防委員會」5月1日進行「建構台美關係全新架構的目標、策略及期程」報告，「國防部」書面報告已送抵「立法院」。

報告指出，目前執行中對美重大軍購案包括「AH-64E攻擊直升機」、「UH-60M通用直升機」、「派里級巡防艦」、「AAV-7兩棲突擊車」、「人攜式短程防空飛彈」、「方陣快炮」、「F-16A/B戰機性能提升」、「P-3C長程定翼反潛機」、「愛國者飛彈系統性能提升」等9項，獲得後能大幅提升軍隊整體戰力。但這些名單並未包括近日台當局蔡英文表示要購買的F-35隱形戰機。

報告指出，配合美方通過的「2017國防授權法案

」，促請美方派遣高階軍事將領及國防決策層級官員來台交流，協助檢討建軍規劃與各項戰力建置優先順序，強化雙邊高層面對面的政策溝通，深化雙邊軍事合作。

蔡英文上月27日在接受外媒專訪時首度表達購買F-35戰機意願。她提到，有可能再與美國總統特朗普通電話。「為達防衛目的，台灣可能必須向美國購買先進的F-35隱形戰機。」

對此，中國國防部新聞發言人楊宇軍27日表示，我們一貫堅決反對任何國家向台灣出售武器，任何「以武拒統」的企圖都注定沒有出路。楊宇軍還說，希望美方與中方共同努力、相向而行，為兩國關係增加積極因素和實質內涵，為世界和地區和平穩定貢獻正能量。

## 蔡當局「去中國化」停辦抗戰紀念展

【大公報訊】綜合中國台灣網及《聯合報》報道：島內蔡英文當局自去年5月20日上台後，發動了「去蔣」、「去孫」、「去孔子」等一連串「文化台獨」運動，繼此前不祭拜黃帝陵，又破54年慣例將民族英雄鄭成功祭典「降級」後，現在連抗戰紀念也受影響了。今年7月7日是全面抗戰起點的盧溝橋事變80周年，是重要的紀念日。以往台當局「國防部」遇到「七七事變」逢五逢十周年，必在台軍軍史館舉辦「七七抗戰」周年展，而今年將停辦。

據報道，以往台當局「國防部」遇到「七七事變」逢五逢十周年，必定舉辦紀念特展等各類活動。而蔡英文當局上任後推出「去蔣」等多項所謂的「轉型正義」主張，多位綠營首長並公開讚揚日本殖民時代。在此氛圍之下，軍方顯得格外尷尬。

位於台北市貴陽街的台軍歷史文物館，每年通常舉行兩場特展，目前正在進行「台軍潛艦部隊發展史跡特展」，下一場特展將於6月底、7月初開展。不過主題並非抗戰80周年，而是「軍聞特展」，回顧台軍所屬媒體的成績。

盧溝橋事變發生時，守軍指揮官是29軍37師110旅219團的團長吉星文，在宛平縣城堅守29天才撤退。吉星文所用的大刀，至今仍由兒子吉民立借給軍史館展出。

吉民立表示，年初就從「國防部」內傳來消息，今年考慮到政治氣氛，「國防部」不會辦理相關特展，紀念活動也會盡量低調。吉民立對此表示遺憾，他苦笑說：「現在都要『去蔣』了，不紀念抗戰也是正常的吧？」